



神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。(詩46:1)

JM 啟示錄

AI 側想

文/ 瞎威

2024年迄今將屆半年，若論及近期以來的關鍵字，恐怕非AI(人工智慧)莫屬。現在可謂無處不談AI，客服諮詢對答要AI、工廠產線製造要AI、資訊網路運算要AI，文章內容撰寫也可以AI一下，ChatGPT版本都持續升級演進了，請生成式AI產出一篇主題式長文論述，唾手可得。

AI熱潮的同時，亦讓眾人看到許多現象。例如科技界AI名流來台，眾人為之瘋狂、紛紛簇擁圍繞，能與其吃頓飯或拍張照，都值得炫耀一番；或是百工百業皆得跟AI沾上邊，哪怕是表面工夫、虛無空泛的假AI應用，能夠有點話語權都是好事；又或是你我習以為常的個人電腦及行動裝置，廠商積極推廣AI PC、AI手機，就算吹噓功能令消費者無感，起碼可為產品售價取得拉抬空間。

名人或世俗上的大人物，往往是人們趨之若鶩、追求「人與人的連結」對象。試想，我們在世上比較在乎「人與人的連結」，還是更加在乎「人與神的連結」。屬世層次的與人連結固然帶來好處，然而屬靈上的與神連結關乎生命層次，是否受益更大、潛在價值更高。

AI時代，大家多少希望能包覆在AI的糖衣下，俾利引人注目、受人讚賞。試想諸多宗教信仰是否亦為如此，即便精神空虛、少有感動，只需金玉其外、留意形象塑造，照樣創造信眾規模。但是基督教會最重要的吸引力，還是回到主耶穌本身，即便某一天出現「AI教會」，也不能凌駕基督信仰中的靈裡奧秘。

最後還是要強調，以上都是嘉威自己生成的文字，不是GPT生成……。

Alumi 的部落格

無偽之信

「作基督耶穌使徒的保羅，寫信給那因信主作我真兒子的提摩太。(提前1:2)」真兒子？為何保羅與提摩太的關係如此親密？因為保羅是總負責，提摩太是總幹事？因為兩個人的星座是絕配？因為保羅對提摩太有提拔之恩？當然都不是！是因為雙方都是真信主，因為雙方的信仰都不虛假，所以自然有生命的交流與親密的關係。信徒與信徒之間能溝通無礙，形成親密的生命團契，關鍵就是不虛假的信仰：「想到你心裏無偽之信，這信是先在您外祖母羅以和你母親友妮基心裏的，我深信也在你的心裏。」(提後1:5)

無偽之信仰無不良動機，也不會刻意表演。羅以活出公義與憐憫，接著傳承給女兒與外孫。在我的想像中，提摩太的外婆與母親都沒講很多大道理，但是在她們的日常生活，活出對神的敬畏、對人的憐憫。這些日常的點點滴滴，提摩太都看在眼裡，他從生命看到生命之道，最後成為提摩太信仰的堅實根基。

生命之道必須用生命傳承，用生命傳承的信仰，必然是無偽之信。祝福每個基督徒家庭都成為傳承無偽之信的基地，阿們！

人物專訪之331

天父必看顧～吳玉嫻姊妹

文/ 穎鋒

2023年新店福音中心成立，才掛上招牌，一位住在中正國宅，迷途20年的玉嫻姊妹，就回到教會了。玉嫻在小學三年級的暑假，跟大姊去山上採百合和水果，看到一條沒有頭尾的大蛇，很害怕。大姊跟她說，爸媽說害怕時要高聲喊：「哈利路亞讚美主耶穌，撒但走開！」感謝主！禱告後，蛇真的不見了。

民國94年6月，玉嫻在修剪龍柏葉時，被樹枝擊打下巴，當時感覺嘴裡好像有濃水。醫生切片檢驗後，發現牙齒下面有惡性腫瘤，即是口腔癌。她百思不解自己平常既沒吃檳榔也沒抽菸，怎麼會染上此惡疾？醫院通知住院時，住在外地的孩子們立刻趕回家，勸她轉和信醫院專治癌症。但玉嫻說不用轉，生

死由命，就這樣從早上7點開刀至10點，醒來時已在加護病房。

夢中，她看到爸爸握著她的手，跟一位全身穿白袍的人，一起為她按頭禱告。另一次，看到一條很清澈的河，爸爸、外公、妹妹和好多天使，唱著小時候常唱的一首詩歌。醒來時，媽媽跟她說：只要心中有主耶穌，祂必看顧我們。蒙主眷顧，一晃20年，玉嫻的身體依然無恙。她每天都在為婆家信仰禱告，願神帶領這一家人！

「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助。」(詩46:1)



畢業生的話

陳安豐(北桃園教會/耕莘護專)

光陰荏苒，一轉眼我就要從五年的專科人生，畢業了。五年的護理人生中，看盡生老病死，體會到生命掌權在神，也看見許多福音的未得之地。我從不後悔轉學至此的決定，在學習照顧病人的過程中獲得了許多的價值感，感謝神的一路帶領，讓我在求學過程中即使遇到挫折，也能夠有神的保守及看顧。每當灰心難過時，我都會跪在神的面前向神傾訴，神總是默默地安慰我，用祂的方式接住我的軟弱。

進入師科團契及景美大專班的兩年中，透過許多課程，不僅靈性增長、聖經知識增加，也開拓更多的視野。感謝景美教會不吝提供大專生許多資源及服事的機會，藉由這兩年參與事工的經歷，並運用自己的專長，期待未來能繼續為主作工。

陳巧倪(淡水教會/世新資訊傳播系)

18歲，第一次在晚間聚會踏進景美教會；22歲，準備帶著四年回憶進入人生的新階段。總覺得距離第一次踏進景美教會好像是沒多久之前的事，四年的回憶，分別有它們的溫度與重量。每次進教會都可以聽



見秦伯熱情的叫我「淡水」，漢陽大哥嘗試叫出我正確的名字，華哥在愛餐時間對我們說：「來！看這邊」，和無數次與景高成員一起大聲歡笑，如果你們和我有相同的回憶，相信這應該是一段有聲音的文字！

「我們愛，因為神先愛我們」是四年裡我在景美深刻體驗，大學期間經歷了輔導家庭的愛心接待、寒流時加冕姊送來溫暖的麻油雞、姐妹小屋出現問題時，柯執事即時的修繕，以及所有景美弟兄姊妹對大專生的包容與照顧，我想，正是因為我們有著同樣信仰，愛著同樣一位神，即便我們之間沒有血緣關係，卻能在其中學習愛人與被愛。願我們都能在實踐愛的路程中感受到神。

林子心(彰化教會/師大社教系)

從大一到現在，來自各位弟兄姊妹的關心從未停止，對於離開家裡北漂求學的我而言，這些接待格外溫暖，若一一細數可能就會佔滿篇幅了。所以想透過這篇雙週報，表達對各位弟兄姊妹的感謝，這些付出讓我能在此有所成長，並平安度過大學四年，而這份愛心，想必天上的神將比我記得更加清楚。

週二的師科團契，周三晚間聚會及小比詩班，週五晚間聚會，週六安息日聚會及分別作為教員及學員的宗教教育聚會，在景美的日子比起學校更能代表我的大學生活，相信在這裡的許多大專生也與我同感。也感謝神這四年一直都有屬靈同伴的陪伴，從被照顧的新生成為給予關心的學長姊，我們一起在這裡學會接收愛、學會愛並付出愛，往後我也將在這裡獲得的愛心，在離開景美後繼續傳遞下去！



長青團契~聖經文化之旅

文/瑟娥

長青團契41位長者，5月30日搭遊覽車至萬里聖經文化園區。一位導覽的志工姐妹向我們介紹，這個基督教芥菜種會孫理蓮牧師娘的紀念營地，原本只是單純的露營地，後於2020年8月1日才啟用「聖經文化園區」，成為台灣第一座，也是唯一依照聖經新舊約時期規劃的建築與陳設，所有器物皆按聖經所記，仔細考察後以1:1尺寸比例製作。

首先映入眼簾的是會幕、聖所、至聖所、祭壇、洗濯盆、香壇、約櫃、陳設餅的桌子及陳設餅，祭司與大祭司的服飾。大型的土石建築如猶太會堂、石洞墓穴與哭牆，也看到了當時猶太婦人打水的水井，聖經裡的植物石榴、橄欖樹等多種植物。令人困惑的是約櫃裡的三樣東西：金罐裝的嗎哪、亞倫發芽的杖和兩塊法版，金罐變成了陶碗，發芽的杖變成有花有葉的粗樹枝。基路伯的尺寸過大，大祭司胸前的以弗得代表12支派的12塊寶石應是方形而非圓形……雖然在製作上不盡合乎聖經，但仍讓大家大開眼界，增長聖經知識。

近中午時，大家揮汗來到一品鮮餐廳大啖美味可口的海鮮料理，接著到金山中山溫泉公園新建的泡腳池，讓大家滌盡一天疲累的雙腳。這回旅遊共有6位慕道者同行，求主帶領他們考察真理，早日與我們同沐主恩。

喜訊

喜迎新生兒
—小蠟筆

文/建華



凱文和妙文2018年於景美完婚，目前住在信義教會附近。2024/6/2傳來好消息：妙文誕下一子取名「予靈」。訪問組前往探望時，予靈(乳名小蠟筆)一直盯著四周圍，彷彿對世界相當好奇、畫面十分有趣！由於妙文和凱文的工作可以在家上班，所以他倆可以一起照顧嬰兒。除了感謝景美教會的關懷與致意，他們也承諾會盡快帶小蠟筆來和大家見面。